
Как хорошо, когда мы все здоровы,
Когда порядок на работе, дома.
Но мучает один вопрос:
Когда исчезнет навсегда туберкулез?
Сегодня, в день борьбы с заболеваньем оным,
Скорее выходи из своего ты дома
И поздравляй друзей, родных,
Что сия гадость всех минула их.
И от души сильнее пожелай:
«Ужасная болезнь, навечно пропадай!»
                                                                   

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

24 марта 2015 года - Всемирный день борьбы с туберкулезом – 
День белой ромашки!

Всемирный день борьбы с туберкулёзом — это возможность повысить осведомленность о бремени туберкулеза во всем мире и о ситуации в области профилактики и борьбы с ним. Целью проводимого дня является повышение осведомлённости о глобальной эпидемии туберкулёза и мерах по его ликвидации, привлечения внимания населения к масштабам болезни, способам её профилактики и лечения. 
Всемирный день борьбы с туберкулёзом проводится совместными усилиями ВОЗ и Партнерства «Остановить туберкулёз». В этот день люди, страдающие от туберкулёза, и сообщества, в которых они живут, организации гражданского общества, провайдеры медицинской помощи и другие партнеры получают возможности для обсуждения и планирования будущего сотрудничества с целью выполнения обещания остановить туберкулёз на протяжении нашей жизни путем проведения информационно-пропагандистской работы и различных мероприятий.

Ежегодно Управлением Роспотребнадзора совместно с Министерством здравоохранения Пензенской области готовят план мероприятий, приуроченных к Всемирному дню борьбы с туберкулёзом на территории области. Мы призываем всех жителей, принять активное участие в мероприятиях, посвящённых Всемирному дню борьбы с туберкулёзом.

Туберкулез – является самым распространенным инфекционным заболеванием в мире, которое характеризуется поражением всех органов и тканей, но чаще всего туберкулез поражает легкие (более 90 % всех случаев.)

Ежегодно в мире туберкулезом заболевает 8 – 10 млн. человек и умирает около 3 млн. (каждый час – около 350 человек!)

Так как возбудитель болезни передается воздушно- капельным путем, им можно заразиться где угодно от больного туберкулезом: при разговоре, кашле невидимые капельки инфицированной слюны распространяются в воздухе в радиусе 1-1,5м. вокруг больного. Так же источником инфекции могут быть больные туберкулезом животные и птицы.

Возбудитель туберкулеза не различает социального статуса и с одинаковой эффективностью поражает людей из разных слоев общества! Утверждение, что богатые, благополучные, хорошо питающиеся и социально обеспеченные люди не болеют туберкулезом – миф! Свидетельством тому служат многочисленные случаи заболевания среди знаменитостей, в различное время болевших туберкулезом.

Максимальному риску заболевания подвержены те, кто долгое время контактирует с больным, особенно в плохо проветриваемых и нерегулярно убираемых помещениях: дома, в офисе, учебном классе, больничных палатах, транспорте и других общественных местах.

Разовьется заболевание или нет – зависит как от количества возбудителей туберкулеза, попавших в организм, так и от общего состояния организма, его иммунитета. Поэтому, в первую очередь риску подвержены те, кто не следит за собственным здоровьем: курит, употребляет алкоголь, наркотики. Кроме того, голодание или несбалансированное питание, частые простудные заболевания ослабляют иммунитет и делают человека более восприимчивым к данной инфекции. Повышенному риску заболевания подвержены лица, страдающие хроническими заболеваниями легких, сахарным диабетом, язвенной болезнью желудка.

Наиболее высокий удельный вес заболевших регистрируется среди неработающего населения, лиц, прибывших из исправительно-трудовых учреждений. Однако, болеют также и работающие промышленных предприятий, работники общественного питания, торговли, медицинских учреждений, преподаватели, студенты ВУЗов, средних специальных учебных заведений, школ, детских садов и другие.

Клинические проявления туберкулеза разнообразны, зачастую они не ярко выражены, и заболевание выявляется только с помощью активных методов обследования: флюорографии или при проведении реакции Манту. Наиболее частые проявления заболевания:
·         повышенная утомляемость;
·         сниженная работоспособность у взрослых;
·         ухудшение успеваемости в школе у детей;
·         периодическое повышение температуры по вечерам, чаще до субфебрильных цифр(37,10 – 37,50), потливость;
·         ухудшение аппетита и сна;  кашель;
в запущенных случаях:
·         боли в грудной клетке;
·         одышка;
·         кровохарканье.
 БОЛЕЗНЬ ЛУЧШЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ, ЧЕМ ЕЕ ЛЕЧИТЬ!
Позаботьтесь о себе и близких – сделайте флюорограмму!
